

# Душа родилась крылатой

**М**УХТАР ШАХАНОВ - выдающийся казахский поэт, произведения которого переведены более чем на 40 языков мира. Он родился 2 июля 1942 года в с. Чилик Отарского района Южно-Казахстанской области. В 9-летнем возрасте, потеряв отца, начал трудовую деятельность и прошел путь от тракториста до Чрезвычайного и Полномочного Посла, всемирно известного поэта.

Окончил Чимкентский педагоги-

ческий институт. Работал в колхозе, на цементном заводе, литературным сотрудником областных и республиканских газет, главным редактором литературно-драматического вещания Казахского радио, был послом Казахстана в Кыргызстане.

Мухтар Шаханов - автор многих поэтических сборников. «Счастье», «Баллады», «Новолуние», «Орлы не садятся на сопки», «Книга памяти» - вот далеко не полный их перечень. По драматическим поэмам Мухтара Шаханова

«Закон любви» и «Царство доверия» на сцене Казахского академического театра имени М. О. Ауэзова поставлены спектакли.

ЮНЕСКО, высоко оценив поэму М. Шаханова «Заблуждение цивилизации» («Сага о нравах эпохи») как произведение, поднимающее глобальные проблемы на стыке двух тысячелетий, специальным решением в марте 1999 года провело ее презентацию в своей штаб-квартире в Париже.

В 2002 году за поэтический роман

«Космоформула карающей памяти» («Тайна, унесенная Чингисханом») Мухтар Шаханов удостоен золотой медали имени А. Эйнштейна Международной Калифорнийской академии наук, индустрии, образования и искусства (США).

В Турции он был объявлен «Самым лучшим поэтом тюркского мира».

Поэзия М. Шаханова истинной правдивостью, глубиной осмыслиения актуальных проблем современности и высокуманистической направленностью стала неотъемлемой частью духовной

культуры казахского народа. Произведения поэта изучаются в школах и вузах, читаются наизусть многочисленными поклонниками и почитателями его таланта. В нашей библиотеке имеются его произведения на казахском и русском языках.

**М. ЖУМАГУЛОВА,**  
**библиотекарь**  
**Центральной библиотеки.**

